

一场几分钟的“救援” 她为何说了十几次“不好意思”？

11月25日上午约9点，高新区消防救援大队接到了市民罗女士的报警：大厦电子门禁“失灵”，许多人没法正常上班，请求帮助。

7名消防员携带破拆器材，赶到了位于高新区新明街道的创新大厦。大门紧闭，大家一番“折腾”，终于摸清了头绪。消防员询问罗女士：“是不是没电了？”

这是个智能锁。罗女士抱着试一试的心理，找来一个充电宝。果然，没多久，智能锁“满血复活”。简单几个按键，大门就打开了。

“谢谢，不好意思！不好意思！”罗女士万万没想到，只是智能锁没电，却“劳师动众”让这么多消

防员跑了一趟，“我上周才充了电的，不知出什么问题了。”

由于抱歉，罗女士前前后后一连说了十几个“不好意思”。消防员只好“安慰”她：“没关系！没事就好。”随后，大家收拾好器材后归队。

面对如此警情，消防员为何这么淡定？其实，这还算好的，更令人无语的报警还多得很——毕竟，报警人罗女士并非故意浪费消防资源，而且事后也表达了感谢和歉意。

接下来“上场”的这位报警人张某，其行为不仅荒诞，更是违法——11月12日，张某报警称，高新区凌云产业园东门外一辆汽车发生爆炸，即将燃烧并蔓延。

然而，当消防员全副武装赶到现场时，没有发现任何起火、爆炸的迹象。究其原因，只是因为有一辆汽车横停在了张某的车前，致使其无法驶出，张某于是谎报警情拨打“119”。

事后，张某为自己的任性行为付出了代价，警方对其作出罚款500元的治安处罚。

此外，抓猫、开门……在每个月的接警中，类似的社会救助占到了三分之一。一些警情并非“紧急”，也未危及人员生命和财产损失，但抱着为民排忧解难的宗旨，消防部门还是在统筹兼顾的基础上，尽量安排出警。

相关人士认为，广大市民应合理利用消防资源，确保消防部门在关键时刻发挥最大效能，共同守护城市和市民的安全与幸福。

记者 马涛 通讯员 裴冰冰

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

无人领奖！宁波500万元大奖成弃奖纳入公益金

9月20日，浙江“6+1”游戏第24109期开奖，宁波喜中2注“6+1”特等奖，单注奖金500万元。中奖彩票共有2张，其中一张中奖彩票为10元5注的单式票，出自宁波慈溪市浒山街道翔龙路914弄66号的3302023670体彩实体店。

截至2024年11月19日，在彩票兑奖有效期内，这位500万元大奖得主未现身领奖！500万元大奖遗憾成为弃奖，纳入彩票公益金。

根据《彩票管理条例实施细则》规定，

中奖者应在开奖之日起60个自然日内完成兑奖，逾期作弃奖处理，逾期未兑奖奖金将纳入公益金，用于支持体育事业、抗震救灾、医疗救助、教育助学等公益事业。

绝大多数购彩者知道这一期限，会在有效期内及时领取奖金，不过仍有部分“小马虎”购彩者买了彩票没有妥善保管，甚至忘了兑奖。为了保障中奖者权益，浙江体彩和宁波体彩在各平台连续发布寻人启事，还通过各媒体相继发布报道，但

一直未见中奖者的踪影，最终该笔奖金成为弃奖奖金，汇入体彩公益金，由彩票销售机构结算归集后上缴省级财政，全部留归地方使用。

根据彩票机构调查显示，造成购彩者弃奖的原因主要是未及时核对中奖彩票以及中奖彩票受损或丢失。这里宁波体彩友情提醒广大购彩者购买彩票之后，请务必妥善保管。

根据《彩票管理条例》规定，中奖彩票

是唯一兑奖凭证，中奖彩票因玷污、损坏、涂改等原因不能正确识别的，纸质即开型彩票出现兑奖区覆盖层撕刮不开、无兑奖符号保安区裸露等问题均不能兑奖！

因此购彩者一定要保管好彩票，远离酸、碱、酒精等危险品，防止彩票受损无法识别的问题发生，此外开奖后尽早核对，查看自己是否中奖，如果确认中奖，请及时兑奖避免弃奖的遗憾再次发生。

来源：浙江体彩网

倡导理性购彩 共筑健康购彩文化

“理性购彩，量力而行”“未成年人不得购买彩票”……走进宁波各体彩销售实体店，可以看到这些标语被巧妙地张贴在店内墙壁、柜台以及购彩者容易注意到的其他地方。为了营造健康、理性的购彩氛围，代销者精心设置了理性购彩的温馨提示。这些标语简洁明了，时刻提醒着购彩者保持理性，合理安排购彩金额。

除了标语外，代销者还通过电子显示屏等多种形式，向购彩者普及理性购

彩的知识。他们详细介绍彩票的玩法以及购彩的风险，帮助购彩者树立正确的购彩观念。

在购彩者投注时，代销者也会主动提醒他们合理安排购彩金额，不要因一时冲动而投入过多，他们鼓励购彩者根据自己的经济状况和购彩目的，制定合理的购彩计划，避免盲目跟风或过度投注。

理性购彩是维护购彩者个人权益、保障彩票市场健康发展的基石。通过这些

温馨提示和宣传措施，体彩店成功地购彩者营造了一个理性、健康的购彩环境。购彩者在享受购彩乐趣的同时，也能深刻认识到理性购彩的重要性，从而选择适合自己的购彩方式。

近年来，宁波市体彩中心积极倡导理性购彩、推动健康购彩文化的发展，通过多种渠道和方式，不断加强理性购彩的宣传教育，让购彩者更加深入地了解体育彩票的公益属性。同时，各体彩实体店还利

用社交媒体等新媒体平台，扩大推广覆盖面，让理性购彩的理念深入人心。

每一张彩票的售出，都意味着为公益事业贡献了一份力量，宁波体彩还积极倡导健康购彩文化，将购彩与公益紧密结合，通过推广公益金的使用情况和成效，让购彩者感受到自己购彩行为的社会价值，从而增强购彩的责任感和使命感。

来源：中国体彩网

正确认知彩票 别让冲动“绑架”了你的生活

11月21日，有媒体报道，一男子因为刮即开票中奖5000元后上瘾，最后背上9万元债务。醒悟之后，他改行开网约车，一直在用“拆东墙补西墙”的方式还款。

男子的经历令人唏嘘，也许对彩票正确的认知可以避免这样的悲剧再次上演。

不要陷入“中奖幻觉”

看到别人中大奖的新闻，你会不会想：为什么那个幸运的人不能是我？如果买了几次没有中大奖，你是否会认为：多买几次一定能中？

答案不是你想的那样。彩票不存在所谓的“中奖规律”，理论上中奖奖金越高，中奖概率越低。彩票是机会游戏，中大奖是小概率随机事件，高频率购买容易让人陷入“中奖幻觉”。

买彩票其实是一种娱乐方式，就像打游戏一样，如果一心只想着赢，就会忽略了游戏本身的娱乐体验，得不偿失。

别让冲动“绑架”了你

走进彩票店，不难发现很多柜台上都

会贴着“快乐购彩 理性投注”的提示语。要在自己力所能及的范围内购买，不要冲动消费，更不要用透支、借款的方式购彩。

彩票从来不能作为理财、投资的手段，也没有一定中奖的“秘诀”。买彩票不能超出个人消费能力，对购彩时长、频率和金额投入做出合理规划，设定并坚守购彩底线，保持健康的心态，才能更好地享受购彩的乐趣。

正确认知彩票

正确认知彩票，就要先弄明白一个问题：你买彩票的钱去哪了？根据《彩票管理条例》规定，彩票资金即彩票销售后取得的资金，是由三部分组成的，包括彩票奖金、彩票发行费和彩票公益金。

国家发行和销售彩票的目的是为社会公益事业筹集公益金，是希望大家在理性和娱乐心态的前提下为国家公益事业做贡献。所以彩票的发行是为了给国家社会福利、体育事业以及社会公益事业筹

集资金，买彩票是我们支持公益事业的一个途径，而不是“逆天改命”“实现财富自由”的捷径。

生活远比彩票丰富多彩，不要让买彩

票占用你大量的时间、金钱。在闲暇时偶尔买上一两张，把购彩当作生活的一种调剂品，享受购彩带来的乐趣，为生活添上一抹色彩。

来源：中国体彩网

